

**1** Возникновение и формирование пограничной охраны на участке Пограничного управления относится к периоду становления и упрочения Советской власти в Прибайкалье и Забайкалье. С немалыми трудностями столкнулись в те годы пограничники: отсутствие опыта боевой и оперативной работы, нехватка оружия, обмундирования, жилых и служебных помещений, лошадей. Тем не менее, бойцы и командиры вели решительную борьбу с многочисленными бандами белогвардейцев, а также контрабандистами, наносящими огромный ущерб молодой советской республике.

В 1920-е годы участились провокации китайских милитаристов, воины-пограничники совместно с регулярными частями Красной Армии дали решительный отпор провокаторам на советско-маньчжурской границе.

**2** Одним из самых суровых испытаний стала Великая Отечественная война. Сформированная из забайкальских пограничников 106-я Краснознаменная ордена Суворова II-й степени стрелковая дивизия покрыла себя на полях сражений неувядаемой славой. Многие воины удостоены высокого звания Героя Советского Союза. С большим напряжением несли службу на восточном рубеже те, кому не довелось попасть на западный фронт. Милитаристская Япония, готовая в любую минуту нанести смертельный удар в спину сражающегося народа, вела активную диверсионно-разведывательную работу. Пограничниками Забайкалья было сорвано немало коварных замыслов спецслужб самураев.

В августе 1945 года на пограничников возлагалась задача разгромить погранполицейские посты и обеспечить беспрепятственное продвижение вперед частей и соединений Советской Армии против Японии. С этой задачей воины – пограничники справились блестяще. И сегодня новое поколение пограничников, продолжая славные традиции, надежно охраняют рубежи России.

